

¡Viva la República!

Las fuerzas leales han ocupado en Oviedo la estación del Norte y el Mercado de San Lázaro, y muy en breve conquistarán el resto de la capital asturiana

En varios frentes se han registrado jornadas victoriosas de nuestras fuerzas

Notas de retaguardia

El ejército de reserva

POR JOSE CANAL

Campeños que llegan de todo el territorio libre, y muchos que escapan del infierno fascista donde se realizan las levas de jóvenes y los asesinatos de ancianos, acuden a alistarse en las milicias y en los cuarteles del ejército regular. Con sus sombreros anchos, sus chaquetillas despidadas, sus manos encallecidas por el trabajo mal pagado cruzan las calles y ocupan en masa el Metro y las tranvías. Van a los cuarteles de milicias para instruirse en el manejo de las armas y salir después hacia los frentes de combate.

La República no tiene que hacer ningún esfuerzo para reclutar sus combatientes. Mientras el improvisado virrey de Marruecos apresara a los cabaleros de Yebala y del Rif para traerlos a morir por una causa que nada les importaba, o contratara aventureros internacionales que forman el flamante ejército nacional, el Gobierno legítimo se encuentra cada día con miles de hombres que espontáneamente se ponen a sus órdenes para cortar la rebelión y acabar de una vez con la pesadilla del fascismo. Si éste no hubiera encontrado copiosa ayuda en el exterior, de donde ha recibido hombres y material en abundancia, la rebelión a estas horas estaría totalmente aplastada. Hermoso ejemplo de cinismo que brindan los «patrotas» decididos a vender el país al extranjero con tal de salvar una parte de sus privilegios. Para nadie es ya un secreto que Galicia, Baleares, Canaria y las plazas de Ceuta y Melilla están hipotecadas por los facciosos a diferentes países para pagar las ayudas militares que éstos les proporcionan. Toda la retórica y el «chín-chín» españolista que las radios facciosas esparcen tiene como correlario la enajenación de una parte del territorio nacional al fascismo extranjero. Ese «¡arriba, España!» que tienen como estribillo los rebeldes de todas las calañas, desde los bárbaros carlistas hasta los crapulosos señores de Falange, quiere decir ni más ni menos: «Arriba España, arriba, a lo alto de la horca para ejecutarla después de envolverla en la bandera bicolor».

Para juzgar la verdadera significación de esta lucha y ver quién representa el verdadero sentido nacional no hace falta más que fijarse en el carácter de las fuerzas que luchan. Mercenarios extranjeros los facciosos; españoles cien por cien, trabajadores en intelectuales, los que defienden la República. Todos los que han sufrido de verdad sobre la tierra española y han mezclado su vida a las alternativas dramáticas del país, feundándolo con su esfuerzo, vienen voluntarios a alistarse en las unidades populares. En cambio, los profesionales de la molición y de la holganza, que vivían a costa del trabajo ajeno, lo que hacen es poner su dinero al servicio de la rebelión y alquilar carne desesperada o incoherente para el sostenimiento de una lucha exterminadora.

Pero Madrid no acoge sólo a los voluntarios de las milicias, sino a sus madres, a sus mujeres y a sus hijos. La gran ciudad va acomodando en los locales que antes eran palacios y residencias lujosas de la alta burguesía a las mujeres y los niños que la guerra ha dejado sin casa y sin ajuar. Madrid extiende sus brazos a las familias obreras desamparadas y les da cobijo, leche y alimentos. Hay que visitar estos refugios instalados en los barrios más brillantes de la población, donde viven los evacuados de las zonas de guerra, y enterarse con es-

tos chiquillos que juegan al sol en los jardines, mezclando en sus juegos el acento gracioso de todas las regiones. Ver a estas mujeres enlutadas, secas, de ojos profundos sentirse por primera vez a cubierto de las horribilísimas necesidades de un hogar miserable. Y estos viejos que han hallado por fin el descanso y la paz en medio de la guerra, aunque traigan en sus ojos débiles el recuerdo de los campos natales.

En todos los que llegan se ve la decisión de rechazar al enemigo, de no dejar pasar a los que han sembrado la desolación y el luto en las comarcas ocupadas. Los refugiados traen en los ojos el horror de tantas crímenes como han presenciado y piensan que Madrid es la fortaleza que defiende su vida. Si los rebeldes llegaran que «no es posible» a sitiar la ciudad, se encontrarían con un pueblo dispuesto a realizar el esfuerzo sobrehumano y gigantesco que le hiciera semejante a los grandes pueblos de la antigüedad. Y no son los acogidos a la generosidad de los madrileños los menos dispuestos a defender la integridad de la capital de la República, convencidos de que aquí está uno de los grandes baluartes de la lucha contra el fascismo.

Había que ver estos últimos días la decidida actitud de los milicianos ante los continuos ataques de los facciosos en los frentes de la Sierra y de Talavera. He podido hablar con algunos muy cerca de la línea de fuego y puedo asegurar que su moral es más elevada que nunca. Si ha habido excepciones enojosas hay que achacarlas principalmente al azar de la guerra, que reserva sorpresas a quienes no son profesionales de las armas. Lo importante para los soldados del pueblo es contar con elementos de combate suficientes; nada desmoraliza tanto como ver superioridad material en el enemigo. Pero eso ya no existe en nuestros frentes. El miliciano sabe que hay fusiles, cañones, ametralladoras y aviones en cantidad suficiente para pelear con ventaja. De ahí arranca principalmente la seguridad con que declaran los milicianos su convicción de que los fascistas no pasarán.

Pensemos que, además, Madrid cuenta con su «ejército de reserva», que son los que hasta ahora no han tomado el fusil, pero que están dispuestos a tomarlo tan pronto como vean el peligro de un cerco en regla. Y estos miles de hombres que no han salido aún al frente, pero que se defenderían de las fieras reaccionarias con heroísmo desesperado.

Ha contraído matrimonio el señor Valdés y Casas, Gobernador civil de esta provincia

En el día de ayer y a las 8 de la noche, dentro de la mayor intimidad, se unieron en matrimonio el Gobernador Civil de Alicante, don Francisco Valdés Casas y la bella señorita Enriqueta Macho Rodríguez, ante el Juzgado Municipal del Norte, compuesto por el Juez don Pascual Rosser, el secretario don Rafael Martínez y el Oficial del Registro don Ricardo Giménez. A la ceremonia asistieron los padres del novio, la madre de la novia y el hermano de la contrayente don Fernando Macho Rodríguez. Por expreso deseo del novio y dadas las circunstancias actuales, solamente asistieron al acto expresamente invita-

«Cuarenta capuchinos de Amute, los más viejos de la comunidad, encarcelados por orden del faccioso Beorlegui

Otros 45, después de luchar con las Milicias en el Jaizquíbel, pasaron a Francia o se siguen batiendo contra los pretorianos

A su tiempo referimos el episodio de los frailes capuchinos de Fuente-arabia, que optaron espontáneamente por el pueblo contra las hordas de «requetés», moros y legionarios que Entre ellos había cuarenta y tantos menores de cuarenta años, los cuales se vistieron todos el «mona» del miliciano y se incorporaron a los combates de la República. Les tocó luchar en las unidades que defendían contra los facciosos el monte Jaizquíbel.

Hoy hemos conocido la continuación de este ejemplar suceso por un vecino de Fuenerrabia que, después de ser tomado ésta e Irún por los rebeldes, se refugió en Hendaya, y que se encuentra actualmente en Madrid. Como se sabe, las dos ciudades pudieron ser ocupadas porque a sus defensores se les agotaron las municiones por completo. Mientras dispusieron de ellas se batieron con una bravura que maravilló a los periodistas extranjeros que presenciaron la pugna, incluso a los que se encontraban durante el sitio cerca de tres mil bajas.

De los capuchinos que peleaban en las Milicias del Jaizquíbel sólo se sabe que una treintena de ellos pasaron a Francia. El resto debió mirarse a las fuerzas republicanas que prosiguieron la resistencia en Guipúzcoa y que tan sensibles progresos llevan ya logrados.

Alguien había notificado al almirante insurrecto la actitud de los capuchinos de Amute, y cuando hicieron su entrada en la ciudad—totalmente desierta—los rebeldes, el coronel Beorlegui ordenó que se hiciera comparecer ante él al superior del convento.

En las columnas que capitanea-

dos los representantes de las organizaciones ya en estos momentos le prestan su más decidida colaboración.

Entre estos figuraban los siguientes: Vicente Martínez Sansano del partido socialista; Santiago Martí U. G. T.; Casimiro Arquas, Izquierda Republicana; Jacinto Alemañ, Partido Comunista; Ramón Llop's, C. N. T.; Julio Bravo y Emilio Mira, F. A. I.; Rafael Millá, Presidente de la Comisión Administrativa Municipal; Alvaro Botella, Lorenzo Carbonell Santacruz, José Sena Ingeniero Director del Puerto, Teobaldo Llop's Comisario Jefe, Eduardo Rubio Funes capitán de Asalto, Luis Terán Secretario del Gobierno y Eduardo Planelles Secretario Particular del Gobernador Civil.

Firmaron el acto matrimonial como testigos el doctor Cogolludo, de Talavera de la Reina; José Sempere Bengueru, Rafael Dorado Bañón y Angel Pérez Ortega, tío de la novia, de Madrid.

Desearnos toda suerte de felicidades a nuestro buen amigo don Francisco Valdés Casas que de tantas simpatías goza en Alicante en unión de su bella compañera doña Enriqueta Macho Rodríguez, desde ayer, señora de Valdés.

Beorlegui abundan los carlistas navarros y los cedistas guipuzcoanos, a cubierto se halla el abogado Logenpor el pueblo contra las hordas de «requetés», moros y legionarios. El prosediaban Irún y la ciudad ondarabipio Beorlegui se titula tradicionalista. Este cabezalla era teniente coronel en Jaca cuando la gloriosa sublevación de Galán y García Hernández. Su tradicionalismo no le ha impedido nunca ser un hombre de costumbres dispadas, grosero y bravucón. Su obsesión son los gestos teatrales. En Marruecos, donde mandó una compañía del Tercio, hacía ir a su ordenanza cargado con un descomunal botijo, lleno mitad de agua y mitad de aguadiente, y le obligaba a regresar con él intacto, por dura que fuese la retirada y en medio del fuego más mortífero. Dos de los asistentes de Beorlegui murieron, con el botijo entre sus manos, en el curso de un combate.

En 1930, Beorlegui estaba grueso hasta la deformidad, y se le daba el apodo de «el Hippopotamo». El 12 de diciembre, los soldados del regimiento de Galicia que habían soportado sus brutalidades se disputaban el honor de cazar al «Hippopotamo». Lo capturaron en su alcaoba y roncando. Al despertarse y comprender su situación se rindió sin hacer uso de la pistola que tenía debajo de la almohada.

Con un jefe de este género se comprenden las atrocidades que han cometido los facciosos con los escasos prisioneros que cogieron en Irún, todos ellos apesadados con engaños.

Los legionarios y «requetés» enviados por Beorlegui al convento de Amute mandaron al padre superior que reuniese a toda la comunidad. Se presentaron unos cuarenta frailes de edad madura y ancianos. Se le preguntó con malos modos si no había más. «Es posible que haya alguno—respondió—. Si lo hay, estará en su celda.» Un registro minucioso demostró que no había más monjes que los presentes. «¿Y los demás?—interrogaron los subalternos de Beorlegui—. ¿Es verdad que se han ido con los comunistas?» «Se marcharon con el pueblo», contestó el superior. «¿Y ustedes?» «Nosotros también estamos con el pueblo.» Esta réplica fué decisiva.

En fila india y en cuerda, los cuarenta y tantos capuchinos fueron conducidos a la cárcel por los devotos de la tradición, de la religión y del clericalismo. (De «Política».)

En el frente del Tajo LAS FUERZAS REBELDES COPADAS EN BARGAS

Madrid, (teléfoo). — Noticias del frente del Tajo dicen que la punta de columna enemiga que se ha refugiado en el pueblo de Bargas, lo ha hecho a la desbandada y con desconocimiento del terreno. En estos momentos se halla cogida entre tres fuegos, sin posibilidad de salvarse.

Las otras fuerzas rebeldes que fueron separadas de esta vanguardia por nuestras fuerzas se hallan bastante apartadas de este punto y de la capital de la provincia de Toledo. Por Reamar y Quismondo, más abajo de este pueblo, se halla la otra ala del frente del Tajo. Los débiles pun-

«A costa de la traición de los militares españoles Sigue Italia planteándole a Europa el problema de su ambición mediterránea

En la seguridad de no herir ninguna convicción firme, hoy anotamos, a la vista de documentos fidedignos, que la Sociedad de Naciones no es que haga lo que el humor español llama la vista gorda, sino lo que es peor; la vista flaca. El caso de la asistencia que los italianos prestan a las Baleares no es para tomarlo como vaguedad diplomática. Italia declara su voluntad de dominio en la flor del Mediterráneo, y no tenemos duda de que los acorazados británicos puedan sentir recelos, como los franceses, por esta asistencia; pero nos interesaría saber cómo traducen en el plano de las realidades la nueva agresión de Mussolini. Fuertes son las reservas diplomáticas, y con serlo resultan pueriles junto a las realidades. El Gobierno español y la Comisión de no injerencia en los asuntos españoles saben ya que el día 27 de agosto un buque italiano desembarcó en el puerto de Palma de Mallorca 160 toneladas de material de guerra. Dos días más tarde llegaron tres trimotores terrestres, de bon bardeo. Ocho días después, tres trimotores más. El 7 de septiembre llegó el «Nereide», de la matrícula de Génova. Se encontraba en la bahía un buque de guerra inglés. A las nueve de la noche comenzó el desembarco de material de guerra, hasta 360 toneladas, que fué depositando en el túnel del ferrocarril que atraviesa Palma.

Informes exactos nos aseguran que las islas doradas, que March deshonra con el contrabando, son ahora prenda de los aviones que Italia les ha facilitado a los generales traidores. Las palabras y las definiciones poco valen, por desgracia, en esta hora europea de claudicación del derecho. Las naciones tienen miedo. A gritos lo está diciendo la prensa desatada del capitalismo. ¡Miedo! Y el temor realiza la monstruosidad de los Gobiernos de Estados fuertes contempen la visación de una democracia, la experiencia guerrera de unos imperialismos propuestos y lanzados a la guerra como el hombre a la muerte. Hay un duelo de razones que como en el asunto de Abisinia, sirve para disfrazar el miedo. Y en ese enorme proceso psicológico de Europa, lo curioso es que el signo del valor del alzamiento humano ante la indignidad, apenas apresure ademanes de sentimentalismo. El espejo, con ser sincero, no es agradable. Sobre todo existe esa reserva que el egoísmo de cada Estado cree suficiente: sus ejércitos, sus aviones, sus fuertes.

En el caso español debiera llamar a la conciencia europea un estímulo: el de que la razón del derecho cobra majestad en la soledad. Solos y débiles, nos sentimos acompañados y fuertes. No acompañados por la oficialidad de los Gobiernos, que debaten en refugios ginebrinos la cobardía de sus sofismas, sino por el espíritu cordial y copioso de la opinión obrera mundial, que presiente en la pasión de España su propio destino.

La grotesca—¡perdonemos el protocolo—Comisión de no injerencia no portancia decisiva fácticamente, y va acompañada además de un nutrido séquito de prisioneros y cantidad de armamento. Es este hecho una victoria mandando, brío y empuje en el combate, ciega obediencia y la disciplina sin falta ni flaqueza, propia de los tiempos de guerra, con el obstinado, tercer empeño de vencer a todo trance. En Asturias, la última jornada presenta asimismo caracteres decisivos señamos todos los diarios llenarán de

ni de la vileza de los militares españoles, dispuestos a descuartizar su patria y repartirla entre los imperialismos fascistas, a cambio de cañones y aeroplanos. Llega su encogimiento de hombros hasta tomar en consideración la doble cara de Portugal. El correcto mister Eden y el no menos correcto monsieur Delbos sonreirán a las posibilidades que la cortesía internacional les proporciona. Pero, España, sangrante, dolorosa, quemada en lo vivo por la injusticia, les arroja a la cara el ejemplo de una dignidad sublevada, de un sentir histórico vivo en su sustano, de una desesperada y noble tristeza.

Podrá el conde de Rossi—ope-

Trazos.—Las víctimas

Avanzan, asustados, hacia donde no el cañón, ni el humo empuja la limpieza del infinito. Milicianos y fuerzas armadas leales, los amparan y evacuan hacia la retaguardia. Luego, un tren los trae a estas playas levantinas, donde rien siempre las olas del Mare Nostrum, y donde el cielo, intencionalmente azul, les deslumbraba. Vienen viejecitas acartonadas; mujeres de flacidas carnes maceradas por el dolor y el espanto; niños, inocentes niños, que saben ya del horror de la guerra, que concen también ya, de estampido del cañón y los ayes de dolor.

Un niño, de apenas tres años, rubio, sonriente, tristemente sonriente, en brazos de una camarada que le ampara a su llegada, mira con curiosidad impertinencia infantil, todo cuanto le rodea. El sol que pinta de oro la cara, el azul limpio del cielo, el trajín y pan, y estád seguros que no os fallará de coches y tranvías, las tarán cuidados y alimentos mientras caras amosadas de otros «peques», aquí permanezcais, porque estos obreros, insospechadamente fraternales, acuden a darles la bienvenida.

Son las víctimas de la horrible guerra civil que la sublevación fascista ha desencadenado sobre España. Hombreros, viejos hombres, y mujeres que saben el dolor de dar vida a seres, que gustaron el suplicio de ver la muerte vieron espantados sus sueños inocentes.

J. FERRANDIZ TORREMOCHA

Madrid, baluarte de la guerra

No nos cansaremos de repetir que la única preocupación que puede embargar en estos momentos es la guerra. Mejor dicho, la única que debe embargarlos, porque al lado de su profundidad e importancia cualquier otro cuidado resulta baladí.

Tenemos que registrar en el día de hoy evidentes bienandanzas. En el sector aragonés, la toma de Monte-aragón y Estrechoquinto es de una importancia decisiva fácticamente, y va acompañada además de un nutrido séquito de prisioneros y cantidad de armamento. Es este hecho una victoria mandando, brío y empuje en el combate, ciega obediencia y la disciplina sin falta ni flaqueza, propia de los tiempos de guerra, con el obstinado, tercer empeño de vencer a todo trance. En Asturias, la última jornada presenta asimismo caracteres decisivos señamos todos los diarios llenarán de

retar con aviones— presidir procesiones sobre una isla que no es suya, y toda la traición coreario y llamamiento representante de Dios en la Tierra. Nuestro dolor es no poder echarlos en el tiempo que nuestro patriotismo, nuestro hermoso patriotismo de rabajadores, lo desea. Y a ese dolor se suma el de la obstinación de las democracias oficiales—no del pueblo infinito y humano—en no cortar a tiempo el desarrollo de sus propias revoluciones o de sus propias guerras, con energías y oportunas medidas de colaboración internacional.

El conde Rossi puede seguir abrazando al comandante Esquivia junto a la catedral de Palma, sin rubor, por la sencilla razón de que un «condotiero» cliente de Juan March, judío y aventurero, puede ser parigual a un militar sin honor. Pero el caso de Francia discreta y el de la orgullosa Inglaterra, ya humillada una vez internacionalmente, puede ser el de España, sin serlo absolutamente; o lo que es lo mismo: pueden ser naciones agredidas injustamente, pero sin nuestra profunda razón.

(De «El Socialista».)

tes, las rosadas quimeras de sus espaldas, por los brutales estampidos del cañón. Es increíble que los hombres, ante este dolor mudo y doloroso de los niños, se enfanguen en una lucha fratricida, que mata paternidades, que hiende carnes semejantes, que solo destrucción y espanto y siembra por doquier. Quien no advierte su corazón trastornado ante este mudo dolor y el espanto; niños, inocentes niños, que saben ya del horror de la guerra, que concen también ya, de estampido del cañón y los ayes de dolor.

Habéis llegado, niños queridos, viéndo, mirando, con curiosidad impertinencia infantil, todo cuanto le rodea. El sol que pinta de oro la cara, el azul limpio del cielo, el trajín y pan, y estád seguros que no os fallará de coches y tranvías, las tarán cuidados y alimentos mientras caras amosadas de otros «peques», aquí permanezcais, porque estos obreros, insospechadamente fraternales, acuden a darles la bienvenida.

Son las víctimas de la horrible guerra civil que la sublevación fascista ha desencadenado sobre España. Hombreros, viejos hombres, y mujeres que saben el dolor de dar vida a seres, que gustaron el suplicio de ver la muerte vieron espantados sus sueños inocentes.

J. FERRANDIZ TORREMOCHA

para la continuación de la campaña en aquel frente, de tan singular importancia, y en él muestran las armas de la República su extraordinaria superioridad sobre los rebeldes. Se lucha con denuevo y ardor en todos los frentes; consignemos este hecho, porque justamente es el remedio que ataja el mal que nos hacen. Lucha viril y denodada, sin desmayos ni desalientos, y la victoria no tardará en asomar con resplandor de aurora. Con serenidad, responsabilidad en el mando, brío y empuje en el combate, ciega obediencia y la disciplina sin falta ni flaqueza, propia de los tiempos de guerra, con el obstinado, tercer empeño de vencer a todo trance. En Asturias, la última jornada presenta asimismo caracteres decisivos señamos todos los diarios llenarán de

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se orrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS. Se cura los VOMITOS y diarreas, desinfectando el TUBO DIGESTIVO

PRECIO DEL FRASCO: 300 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor **J. MORENO** Plaza Ca-macho 26 Murcia

nuevo nuestras columnas, hambrientas de ellas y gozozas cuando pueden proclamarlas a los cuatro vientos.

Pero una victoria, varias victorias más no pueden lograr que perdamos la cabeza. Ni nosotros ni nadie. Ni una victoria ni un percance tampoco, porque ¿cuando se ha visto una guerra sin percances? No pueden desalentarnos; mas hemos de procurar que no se presenten, porque está claro que no hacemos la guerra para soportarlos, sin para infligirlos al enemigo. En todo el país se acusa la ofensiva general, desesperada, de los rebeldes y la contraofensiva energética, bien dirigida, de nuestras fuerzas.

Importa, pues, doblar el esfuerzo y la contundente acción de nuestros ataques, especialmente en el sector del Tajo y de Extremadura, tanto por la importancia que tiene la posibilidad de cortar la comunicación de los rebeldes entre sí como por su manifiesto deseo de convertir este sector en pasillo que los conduzca hacia Madrid.

Aquí han de perecer asfixiados por los brazos musculosos de nuestras milicias, convertidas en verdadero ejército palpitante el que defiende Madrid haciéndolo inexpugnable, principalmente porque renovar el ardor e intensidad de su coraje, no inferior sin duda al de los días gloriosos con que comenzó esta inconcebible epopeya.

En esta acción, cuyas dimensiones de importancia no se escapan a nadie, hay que poner en movimiento todos los medios de que dispongamos. Aventado el enemigo de las llanuras extremeñas, lo demás se nos dará por añadidura, sin que esto quiera decir que no nos estén reservados grandes esfuerzos todavía en los demás frentes.

Esta acción, decisiva por todos conceptos, ha de constituir la obsesión, la preocupación única, el permanente desvelo, de todos los antifascistas, de cuantos a sí mismos se den el nombre glorioso de españoles. Aplastar al fascismo en este sector es aniquilarlo en España entera. Defender Madrid es guardar su corazón, poner a salvo las fuerzas vitales del país entero, el núcleo de donde irrada todo su sentido de unidad, razón por la cual el enemigo procura atacarlo por todos lados, como el dragón de cien colas.

¡Madrid, contra todos! ¡Aunque fuese contra el mundo entero! Serenamente, sin histerismos de ningún género, fielmente sometidos a las decisiones del mando, con el valor frío y ecuaníme del que sabe lo que quiere y por qué lo quiere. De por qué lucha y en defensa de qué ideales lo hace.

Como en los días de julio—más todavía, porque ahora hay aún mucho mayor motivo—, con el arranque exigido para acabar definitivamente la tremenda, injusta lucha. Madrid sacará otra vez su pecho afuera. Que es su más recio baluarte.

En este Hospital estamos asistidos por los compañeros doctor Luis Ruzafa y el practicante Campuzano. La labor de estos hombres, el interés demostrado y las atenciones de que somos objetos, son dignos de todo elogio, como igualmente la responsable compañera Teresa Villaplana que con su vivo genio y amor por la causa, no desperdicia momento para hacernos grata nuestra estancia aquí, dándonos ánimos para la lucha y prediciendo con el ejemplo, pues esta compañera tiene a su esposo en el frente y su hijo herido entre nosotros.

La Presidente del Partido, compañera Manolita Luque, no descansa un momento para proporcionar todo cuanto hace falta, siendo visitado por ella todos los días, y es titánica la labor que esta compañera realiza, todo en nuestro favor, todo en bien de la causa que con tesón defendemos y por el ideal que se persigue, cuyo éxito

Vida municipal

Anoche se reunió el Concejo de Alicante

A las siete de la tarde de ayer se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento la reunión extraordinaria para dar cuenta públicamente del acoplamiento hecho en las diferentes delegaciones de la presidencia.

El secretario da lectura al acta de la sesión anterior y queda aprobada. A continuación el presidente dice que los consejeros celebraron ayer una reunión privada para acoplar los nombramientos de las delegaciones de cuyo resultado se da cuenta.

Así lo hace el secretario. Al terminar la lectura, Guardiola hace uso de la palabra para hacer notar que a la vista de estos nombramientos observa que el partido comunista no figura en ninguna presidencia.

El secretario da las oportunas explicaciones y Martí, en nombre de la U. G. T. ruega a Guardiola que acepte algunas de las que tiene asignada su representación. El representante comunista acepta este ofrecimiento y queda zanjado el asunto.

El presidente hace notar que en la lista de delegaciones no figura la de Cementerios e invita a los reunidos para que den una solución. Se acepta la sugerencia de Morales en el sentido de que todo lo referente a enterramientos pase a la comisión de Sanidad y lo que afecte a obras y reformas a la de Fomento.

Tomás Cano, hace uso de la palabra para proponer que se invite al Frente Obrero Antifascista a que envíe al Ayuntamiento un representante que

tenga carácter informativo y deliberativo, ya que los trabajos de este organismo guardan relación con los acuerdos que puede tomar el Concejo y por tanto debe existir un enlace entre ambos organismos para una inteligencia mutua en todo lo que se refiera a avituallamiento, etc.

Domenech le contesta que pertenece al F. O. A. y que en aquel organismo también se viene estudiando este mismo asunto; ruega que de momento se retire la proposición.

Así se hace. A continuación el presidente dice que procede a acordar el día de la semana en que deben celebrarse sesiones públicas para que el pueblo pueda asistir a ellas.

Se acuerda que sea los jueves de cada semana, como única convocatoria a las siete de la tarde.

Tomás Cano, por la C. N. T. y F. A. I. propone que el público pueda formular desde los bancos cualquier proposición, así como defenderla y apoyarla.

Alrededor de este asunto se entabla un debate y en el curso del cual hacen uso de la palabra todos los representantes de grupo.

Finalmente se somete a votación, pero antes se suspende la sesión unos minutos para que los representantes de minorías cambien impresiones.

Al reanudarse y después de breve discusión se acuerda dejar en suspenso la proposición hasta la sesión próxima.

TRIBUNAL POPULAR

El veredicto en la sesión de la causa de Elche

A las diez se reanuda la vista de la causa contra 26 vecinos de Elche, acusados de conspiración para la rebelión militar.

Después de haber informado el defensor señor Gadea, se procedió a la lectura del veredicto, que fue entregado al Jurado para su deliberación, suspendiéndose por lo tanto, la vista.

Reanudada se procedió a la lectura del mismo. De las contestaciones emi-

tidas por el Jurado informó el Fiscal en Derecho solicitando la pena de muerte para los diecisiete procesados siguientes: Manuel Salón Santamaría, Leandro Soler Román, Jesús Chazarra Hernández, Manuel Campello Ruiz, Jaime Pomares Javaloyes, Enrique Cavacena, Rualdo Navarro Caracena, Olegario Damasco Seller, Manuel Vicente Pastor, José Javaloyes Orts, Francisco Muller Giner, Jaime Agueda Torregrosa, Alfredo Sánchez Torres, José Díez Mora, Antonio Pascual Quiles, Blas Orts Sánchez y Manuel Alcaraz Mora; la pena de reclusión temporal en su grado máximo para José Hernández Verori, Juan Castaño Martínez, José Mora Sánchez y Rafael Ibarra Canals, y la libre absolución para Joaquín Bú Aguilar, Francisco Sansano Gallana, Vicente Coves Antón, Ambrosio Martínez Mogica y Antonio Albertosa Pérez.

Seguidamente el Tribunal de Derecho se retiró a dictar la sentencia que luego fue leída en los términos que solicita el fiscal.

Preguntado el Jurado si procedía conmutar la pena de muerte por la inmediata inferior este contestó que no procedía.

Con lo cual quedó terminado el juicio.

Madre que acuestas amorosamente a tu hijo y le abrigas cuidadosamente, piensa que Alicante ha enviado muchos hijos al frente que pueden estar padeciendo frío.

Lea Vd. El Luchador

Información general de toda España

LAS VISITAS QUE HA RECIBIDO HOY EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid, (teléfono). — El Presidente de la República don Manuel Azafia, ha recibido esta mañana la visita de los siguientes señores:

Don Wenceslao Carrillo, don Pedro Villar, don Federico Martínez, don Honorato de Castro y don José Trabal.

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE HACIENDA

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Hacienda señor Bujeda al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que la recaudación sigue su curso normalmente.

Después de manifestar que se iban a crear en diversas provincias sindicatos de recaudación, dijo que se iba a crear un cuerpo de recaudadores para acabar con los que se encargan de realizar estos trabajos que ganan sumas fabulosas mientras que sus empleados ganan jornales de hambre.

Finalmente se refirió a la orden del Ministerio de Hacienda para la recluta de ocho mil carabineros, diciendo que estos han de reunir las condiciones de ser español, no ser mayor de 35 años ni menor de 18, ser adictos al régimen mediante certificados de organizaciones políticas y obreras y saber leer y escribir.

LAS COLECTAS DE LOS RUSOS EN FAVOR DE LOS ANTIFASCISTAS ESPAÑOLES

Moscou, (telégrafo). — Informes recibidos del Consejo Central de Sindicatos de la U. R. S. S., indican que las colectas realizadas en pro de las mujeres y de los niños de los trabajadores que luchan contra el fascismo ascienden a la cantidad de 14 millones, 11 mil rublos.

De la cantidad recogida corresponden cerca de siete millones a las provincias de Moscou, Leningrado y Ucrania.

LA ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, (telégrafo). — La Asamblea de la Sociedad de las Naciones se ha abierto esta mañana a las diez.

Hablaron los representantes de Chile, Venezuela y Méjico. Este último se refirió a los sucesos de España.

Después de hablar el representante de Cuba, hizo uso de la palabra el Presidente de la Asamblea sobre la obra de la Sociedad de las Naciones. La sesión terminó a las 11:20.

EL INGRESO EN EL CUERPO DE CARABINEROS

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Hacienda señor Bujeda recibió a los periodistas y refiriéndose a la disposición del ministerio de Hacienda aparecida en la «Gaceta» en la que se dicen normas para el ingreso en el Cuerpo de Carabineros, dijo que tiene singular importancia, pues el sueldo inicial es superior a tres mil pesetas anuales, comprendidos los emolumentos inherentes a cada cargo.

Añadió que los que ingresen en el Cuerpo podrán llegar hasta la escala de oficiales con arreglo a las disposiciones dictadas por el Gobierno.

«Al solo anuncio que supone la publicación de esta disposición en la «Gaceta» —terminó diciendo— se han recibido infinidad de instancias, que con toda rapidez se estudiarán y seleccionarán para hacer las admisiones oportunas».

El frente asturiano

LAS FUERZAS LEALES OCUPAN NUEVAS E INMEJORABLES POSICIONES

Gijón, (telégrafo). — Sigue mejorando la situación de nuestras fuerzas en Asturias. Los alrededores de Oviedo han quedado limpios de elementos insurgentes procedentes de Galicia, que trataban de acercarse. Los mineros se han adueñado en la capital asturiana de la estación del Norte y del mercado de San Lázaro.

Según las últimas noticias, el ataque continúa de forma brillante, atacando los mineros con decisión.

MAS DETALLES DEL COMBATE NAVAL SOSTENIDO POR EL «GRAVINA» Y «ALMIRANTE CERVERA»

Madrid, (teléfono). — Se conocen detalles del combate naval sostenido frente a Cabo Espartel, entre el buque rebelde «Almirante Cervera» y el destructor leal «Gravina».

Este no ha sido hundido, como afirman los facciosos en sus pintorescas informaciones por radio.

Por el contrario, el «Gravina» se encuentra en Casablanca desde ayer a la una de la tarde.

El «Cervera» huyó. El vapor «Koutovaia», de la Compañía Paquet, recogió y condujo a Casablanca a 50 marineros del «Cervera», que durante el combate se arrojaron al mar para unirse a los leales.

DEFUNCION DEL CONVENIO SOBRE LAS MINAS DE ALMADEN

El Gobierno español ha denunciado la convención de primero de octubre de 1934 con Italia, que aseguraba a ésta el control de la producción de las minas de mercurio de Almadén.

Una nota de Irujo

EL MINISTRO SE MUESTRA SATISFECHO POR LA APROBACION DEL ESTATUTO VASCO

Madrid, (teléfono). — El ministro sin cartera señor Irujo ha facilitado una nota en la que dice que la aprobación del Estatuto Vasco significa el cumplimiento de la promesa del Gobierno, la satisfacción a las ansias autonómicas de Euzkadi y la más eficaz medida para la defensa en el Norte de la democracia y la República.

Agrega que su entrada en el Gobierno va unida a la necesidad de proclamar el Estatuto.

Estuvo redactando el decreto, mas ante la convocatoria de las Cortes el Gobierno pensó en dar mayor solemnidad a su aprobación y esa es la causa de que su entrada en el Gobierno no coincida exactamente con la publicación en la «Gaceta» del Estatuto Vasco.

«La eficacia y necesidad del Estatuto desdicen con mayor autoridad los actos del Gobierno imperialista, del Gobierno faccioso de Burgos, que ayer publicó un decreto por el cual se reintegraron a sus fueros Guipúzcoa, Vizcaya, Alava y Navarra, constituyendo la unidad estatal que se dominará Navarra, a la cual serán incorporadas las tres restantes».

«Hemos llegado al punto álgido de la contienda. El enemigo alcanza, al fin, jadeando, la atalaya del frente toledano, que le permite concretar su amenaza sobre Madrid; pero su columna de avance, fuerte, aguerida, formada por las tropas más selectas, es-

La lucha es dura. El invierno será crudo. Mujer alicantina, acuérdale de los milicianos.

EL GOBERNADOR CIVIL DE MÁLAGA —GRANADINO DE NACIMIENTO— HACE UNA VISITA AL FRENTE DE ALHAMA DE GRANADA Y PRONUNCIA UNA VIBRANTE ALOCUCION

Málaga, (teléfono). — El gobernador civil, señor Rodríguez, ha hecho, en unión del personal de su secretaría, de los dirigentes socialistas Román y Retamero y del teniente de Asalto Mora, una visita al frente de Alhama de Granada.

El gobernador, que es granadino, experimentó viva emoción al contemplar la ciudad de Granada desde las avanzadillas de las tropas leales, pues estas fuerzas se hallan a pocos kilómetros de la población, estrechando cada vez más el cerco de Granada.

También presenció un avance en guerrilla de los milicianos.

En el pueblo El Salar se detuvo algunas horas.

El teniente Mora dirigió la palabra a las fuerzas leales sobre la técnica militar. El gobernador pronunció luego un discurso de tonos vibrantes acerca de la causa que el pueblo defendía y de la organización y situación económica en los pueblos de los que han sido expulsados los facciosos y en los que sólo queda un recuerdo amargo de los crímenes y saqueos cometidos por el enemigo.

El gobernador regresó satisfechísimo del admirable espíritu que anima a las fuerzas republicanas.

En efecto: las fuerzas leales están comportándose maravillosamente y castigan con dureza al enemigo, que abandona sus posiciones y se refugia en Granada, cuya situación es cada día peor.

El parte del ministro de la Guerra

Esta tarde no podemos facilitar a nuestros lectores el parte de las operaciones que en su emisión de las tres últimas horas de la «Sección Radio» del Ministerio de la Guerra.

Una avería registrada en la emisora alicantina ha impedido la retransmisión de las noticias, a pesar de haberse realizado su reparación con gran diligencia.

No obstante tenemos impresiones excelentes de la marcha victoriosa del ejército del pueblo en todos los frentes.

Esperamos que nuestros lectores, sabrán excusar esta involuntaria falta de noticias.

La ofensiva

Con este título publica «Ahora», lo siguiente:

«Hemos llegado al punto álgido de la contienda. El enemigo alcanza, al fin, jadeando, la atalaya del frente toledano, que le permite concretar su amenaza sobre Madrid; pero su columna de avance, fuerte, aguerida, formada por las tropas más selectas, es-

está en este instante en el límite del rendimiento, agotada por el forcejeo continuo de muchos días de marcha, que la ha distanciado de su base y la ha comprometido en una empresa superior a sus efectivos. Si en este instante crítico precipitásemos sobre el enemigo toda nuestra fuerza, le aniquilaríamos. La consigna de esta hora se llama ofensiva. Ofensiva inmediata, ataque rápido. Ni vamos a tener mejor coyuntura que la que hoy se nos brinda ni la hemos tenido antes. Ganar la guerra cuesta hoy menos de lo que va a costar mañana. Lanzarnos en este instante al ataque es sorprender al adversario en su momento más difícil y comprometido. Para llegar a sus posiciones actuales y cubrir el vasto frente que su marcha ha creado no tiene fuerzas suficientes. Las últimas etapas de su avance son un golpe audaz y comprometido. Aprovechémonos de su audacia. Por tirarnos una estocada se ha quedado al descubierto. ¡Ahora! Seamos audaces en la réplica y le habremos vencido.

Permanecer a la defensiva en ese instante es perder la mejor coyuntura de esta campaña. La victoria no va a estar nunca a más bajo precio».

Lea Vd. El Luchador

Emisiones de la victoria

Marín Cayre hablará esta noche desde Alicante

Marín Cayre está en Alicante. El popularísimo telegrafista Marín Cayre, de Madrid, hablará esta noche desde la Radio alicantina.

Desde la emisora telegráfica madrileña, Marín Cayre ha conseguido rápida y justa fama de orador original y sugestionador de masas radioescuchas.

Esta noche se dirigirá especialmente a los alicantinos: a las 9:30, desde el micrófono del Gobierno Civil, y a las 11, desde el instalado en «Radio Alicante».

Saludamos con viva simpatía a Marín Cayre y nos felicitemos de poder oír una vez más, sobre todo desde nuestra propia tierra, a uno de los más entusiastas y vibrantes portavoces de la victoria.

Lea Vd. El Luchador

Grandes Almacenes «El Águila»

SOCIEDAD OBRERA

C. N. T.

ALTAMIRA, 2 ALICANTE

TRABAJADORES: En estos Almacenes obtendréis el máximo beneficio. Visitad nuestros escaparates y os convencereis. Grandes rebajas de precio en nuestros artículos.

¡Precios inverosímiles en Zapatería!

Comprad en estos Almacenes y consolidareis la obra de socialización colectiva. Ropas y Artículos confeccionados de todas clases. Sastrería a medida.—SECCIONES: Peletería, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Zapatería, Sombrerería, Paraguas, Abanicos, Artículos de viaje, Perfumería, Bisutería, Juguetes, etc...

Anís y Coñac Salas

Consejos a los milicianos

¡El pelo, al rape!

He de insistir. Me lo pide un cirujano del frente de guerra que ha podido darme cuenta del abandono en que tenéis la higiene del cuero cabelludo...

llevar el pelo cortado al rape. La ridícula coquetería de pelar poco en el campo agravará vuestro mal...

DOCTOR ASTRO

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid...

Patronato

Table with 2 columns: Nationality and number of attendees. Includes Spanish, German, Argentine, etc.

DATOS CLIMATOLÓGICOS

De los partes recibidos en esta Oficina en el mencionado mes, se deduce el siguiente resumen:

Lea Vd. El Luchador

La Columna Mixta Antifascista de Alcoy

De nuestro buen amigo J. Arques, que forma parte de la columna antifascista de Alcoy que tan gloriosamente se ha comportado en el frente de Córdoba...

Parte dispositiva

De la Orden ministerial de Hacienda de 28 de septiembre de 1936, inserta en la Gaceta de Madrid número 273...

«Este ministerio ha acordado declarar que en plazo que establece la moratoria concedida por el Decreto del 23 del mes actual...

Gran mitin juvenil

ORGANIZADO POR LA Juventud Socialista Unificada

¡Por el aplastamiento del Fascismo! ¡Por una España Libre!

El domingo día 4 a las diez y media de la mañana en el Monumental Salón Moderno.

- ORADORES: MIGUEL PAREDES, JOSE PASTOR, JOSE SANCHEZ, PASCUAL SANCHEZ, VICENTE ALCALDE

Arte y artistas

Mañana noche, patrocinada por Izquierda Republicana Femenina, se celebrará una gran velada...

Sucesos

UN HERIDO EN RIÑA. En la barriada La Goteta se promovió una riña ayer tarde...

ATENCION PELIQUEROS

Empleando la Crememoliva de Trassara vuestros clientes se sentirán satisfechos.

Vicente Seva ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes. Rayos X - Diatermia. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8. San Vicente, 71, 1.º Alicante

Arriba el telón... El próximo domingo comienza el super-regional Levante de Valencia-Hércules, en Bardín

Como ya anticipábamos el próximo domingo 4 de Octubre, comienza el Torneo Superregional Valencia-Murcia.

Los clubs de la capital de la República, Madrid y Athletic, no han dado su conformidad para ser incluidos en esta competición...

Obvio es señalar la importancia de este encuentro, estando aún presente el último mach jugado entre ambos equipos...

¡ATENCIÓN!

AL PUEBLO DE ALICANTE. Habiendo comprobado este Gobierno Civil el alto espíritu ciudadano...

Movimiento del Puerto

LLEGADOS. CARPIO, inglés, de Cartagena, con carga en tránsito de PELA.

DESPACHADOS. CARPIO, inglés, para Valencia, Londen y Hull, con carga general, de PELA.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS. De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes.

AVISO

IMPORTANTE: Al público en general, y sobre todo a los Asociados de LA ALIANZA ESPAÑOLA...

Comisaría Civil de la Base de Murcia

En la Comisaría Civil de Ejército Voluntario de la Base de Murcia...

El día veintinueve del actual, ya salió para su destino el Batallón número tres del Ejército Voluntario...

Con esta demostración de entusiasmo, abnegación y decisión del pueblo ingresando en el Ejército Voluntario...

Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0,91 LITRO

De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España...

Movimiento del Puerto

LLEGADOS. CARPIO, inglés, de Cartagena, con carga en tránsito de PELA.

DESPACHADOS. CARPIO, inglés, para Valencia, Londen y Hull, con carga general, de PELA.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS. De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona...

AVISO

IMPORTANTE: Al público en general, y sobre todo a los Asociados de LA ALIANZA ESPAÑOLA...

Comisaría Civil de la Base de Murcia

En la Comisaría Civil de Ejército Voluntario de la Base de Murcia...

El día veintinueve del actual, ya salió para su destino el Batallón número tres del Ejército Voluntario...

Con esta demostración de entusiasmo, abnegación y decisión del pueblo ingresando en el Ejército Voluntario...

Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0,91 LITRO

De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España...

Movimiento del Puerto

LLEGADOS. CARPIO, inglés, de Cartagena, con carga en tránsito de PELA.

DESPACHADOS. CARPIO, inglés, para Valencia, Londen y Hull, con carga general, de PELA.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS. De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona...

AVISO

IMPORTANTE: Al público en general, y sobre todo a los Asociados de LA ALIANZA ESPAÑOLA...

deben ingresar en el Ejército Voluntario. Todo por la República democrática. Viva la República. Viva el Gobierno de la República.

Una bufanda, una mandata, un jersey, son de gran utilidad en el frente. Mujeres alicantinas, pensad en ello.

Este número ha sido visado por la censura

Lea Vd. El Luchador

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio. Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles.

Compra-venta de valores públicos e industriales. Empréstitos del Estado.

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425

ALICANTE

Vda. de José Poveda Martínez

CONSIGNATARIO. Despachos de Aduana. Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre.

Seguros marítimos. Teléfono 1732. Dirección Telegráfica DAVEPO. Apartado 127. Dirección Telefónica. Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.-ALICANTE

Colegio Politécnico "Lucentino"

FUNDADO EN EL 1881 CON EL NOMBRE «SAN LUIS». Este antiguo Colegio goza de gran crédito por la garantía que ofrece sus buenos resultados en 55 años que lleva de existencia.

París - Elegant

Academia de Corte, Confección y Sombreros Sistema Martí. Directora: Doña María J. Durá. Ha quedado abierto el curso en esta acreditadísima Academia...

Colegio Politécnico "Minerva"

Fundado el año 1870, con el nombre de San José. Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.º y 2.º enseñanza...

AVISO

IMPORTANTE: Al público en general, y sobre todo a los Asociados de LA ALIANZA ESPAÑOLA...

ATENCION PELIQUEROS

Empleando la Crememoliva de Trassara vuestros clientes se sentirán satisfechos.

Perdida de un carnet

Se ruega a la persona que se haya encontrado un Carnet del Sindicato de Trabajadores del Comercio y Oficinas...

Advertisement for 'CURAS vegetales del ABATE HAMON' featuring a diagram of the human body with numbered points and a testimonial from D. Manuel Benítez García.

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante

COMITE PRO-AUXILIO DE LAS MILICIAS PROVINCIALES
Recaudado en sellos por la Comisión de Socorros ... 68'50
Donativo de un maestro por mediación del Secretario del Gobierno Civil ... 52'00

DEPORTIVAS

Ciclismo
GRAN ACTUACION DE CANARDO Y MONTERO EN LYON
El domingo se disputó en el velódromo Tete d'Or de Lyon una carrera de dos horas a la americana en la cual participaron nuestros Cañardo y L. Montero junto con varios equipos caseros.

Boxeo
EL BOXEADOR DECICO, EN BUENA FORMA
El campeón europeo de los gallos Poppy Decico ha participado en la reunión organizada en la plaza Birri de Biarritz, habiendo despertado la reunión enorme interés, por cuya causa se ha superado el record de recaudación.

Atletismo
EL MOSCOVITA S. ZNAMENSKI BATE UN RECORD
Moscu. — En el intermedio del match de fútbol celebrado en el estadio Dynamo entre este equipo y el once turco, se ha celebrado una prueba de atletismo, en la que los campeones rusos hermanos Znamenski intentaban batir el record nacional de los 5.000 metros.

Georges, en 14 m. 48 s. 0/10.
OTRO RECORD RUSO BATIDO
Moscu. — Los atletas hermanos Znamenski, consiguieron batir el record ruso de 3.000 metros lisos. Serafín Znamenski ha cubierto la distancia en 8 m. 31 s. 7/10 y su hermano Georges, en 8 m. 35 s. El antiguo record estaba en 8 m. 37 s. 1/10.

Estadística de Accidentes del Trabajo AGOSTO 1936

En el mes de agosto último fueron comunicados a la Caja Nacional de Accidentes del Trabajo, 80 siniestros, de los cuales 30 corresponden a casos de muerte y 50 a incapacidades permanentes.
Desde el punto de vista de la entidad aseguradora, de los 80 patronos responsables, 32 estaban asegurados en la Caja Nacional, 24 en Compañías de Seguros, 19 en Mutualidades y 5 no estaban asegurados.

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Se necesitan vendedores
capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Lea EL LUCHADOR
SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRALMENTE, LLEVELO A LA
Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niños, dividida en nueve grados.
niñas, dividida en cinco grados.

DR. AGULLO (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Lea usted esto, pues es de mucho interés
Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.
Tiene los mayores surtidos en calzados BRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chúcaro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

De cine

«LA TRAICION SURCA LA PRADERA»
Dick Foran que es uno de los actores jóvenes que ha figurado en muchos papeles secundarios en varias películas de los hermanos Warner, puede decirse que tiene dos personalidades, ya que en las obras puramente del Oeste, Dick deja de ser un artista de segundo orden para convertirse en actor estrella, de esas heroicas creaciones que siempre encierran argumentos altamente emocionantes.

«LA TRAICION SURCA LA PRADERA»
Después de «La canción de la Pradera» en que Dick nos dió a conocer su espléndida voz; le vimos en el drama fuerte titulado: «El destino vengador» y ahora se ha estrenado esta obra trágica aventura que lleva por título: «La traición surca la Pradera» en la cual tiene Dick como cooperadores al famoso actor Monte Blue, a la lindísima Paula Stone y al simpático Craig Reynolds. El hecho de que la trama encierra la controversia establecida entre la tribu de los Indios de Cayena y los soldados americanos destacados en la fortaleza Douglas por causa del tratado mediante el cual se prohibía la cacería de búfalos en ciertas regiones, motiva que veamos inmensos grupos de estos animales que corren a la desbandada al ser perseguidos por los que quieren transportarlos de una región a otra. El resultado es tan impresionante como espectacular y puede decirse que entre las películas del Oeste, «La traición surca la pradera» resulta una obra clásica por lo extraordinariamente bien presentado que está su interesante argumento.

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1º, frente a la estación de Maissouave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Alicante
BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 14744
(Antigua Pensión Alemana)
Director Gerente
VICENTE LLORET

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar
Café
Paseo de los Mártires

En la Florida

El próximo lunes empezaron en el Círculo de Izquierda Republicana de la Florida, las clases gratuitas para los de todos los Milicianos de aquel Distrito para cuyo fin se ha ofrecido voluntariamente la joven profesora doña Emergencia Cañizares, quien pone todo su entusiasmo en la magna obra de instruir a los hijos de los que en estos momentos están sacrificándose por la defensa de nuestras libertades.

Este ejemplo debe cundir a fin de que en la retaguardia se haga labor constructiva, no olvidando el principal deber de instruir a nuestros hijos.
Central
Avd. Méndez Núñez
HOY a las 6 de la tarde
La magnífica producción histórica en español
La reina Cristina de Suecia
por Greta Garbo y John Gilbert

Estreno del dibujo en colores de Walt Disney
ELMER ELEFANTE
Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL
Avd. Alfonso el Sabio
HOY a las 6 de la tarde
2 Grandes Películas 2
La película comica TIRANDO PLANCHAS por la Pandilla

La interesante producción en español
La edad indicreta
por Paul Lukas y Magde Evans
PREGUNTAME OTRA VEZ dibujo de POPEYE
Gran Orquesta en los intermedios

Teatro Nuevo
CALLE JORGE JUAN
Viernes inauguración de la temporada
2 SESIONES 2
A las 6 de la tarde y 10 de la noche
La interesante producción
La hija del barrio
por Sally Eilers y Raimond Milland

FIN DE FIESTA
DEBUT de la atracción de cante y baile Trio AL-TERESA (Los ases del varieté) creadores del baile de Salón a TRIO
CANCIONES ARGENTINAS A GUITARRA
BAILES EXCENTRICOS extra. extra.
Precios
Preferencia caballero 0.80
id. señora 0.40
General caballero 0.30
id. señora 0.15

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
CENTRAL CINEMA
«Reina Cristina».
MONUMENTAL
«La edad indiscreta» y dos complementos sonoros.
IDEAL CINEMA
«Nobleza baturra».
SALON ESPAÑA
«Lietley» y «Palos de papel».
TEATRO NUEVO
«La hija del barrio» y Trio Al Teresa, canciones, bailes, criollas, etc.

PARA MAÑANA
CENTRAL CINEMA
«Angelina o el honor de un Brigadier».
MONUMENTAL
«Charlie Chan en Londres» y a las 10 de la noche beneficio Pro-Hospitales Izquierda Republicana.
IDEAL CINEMA
«Nobleza baturra».
TEATRO NUEVO
Trio Al Teresa y «Satanás».

CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

Calvos
Contra calvicie rebelde, usad CALVITONIC.
Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados.
Venta perfumerías y peluquerías Representante, señor Cruz. Belando 19, Alicante.

DIABETICOS...
Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)
Recomendada para las enfermedades de la nutrición
Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee
Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.
DESIDERIO REIG
Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

WINE SAMPER INSUPERABLES
DE FAMA UNIVERSAL
ALICANTE

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE
y pida presupuestos de instalaciones

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACION ESPAÑOLA
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
CASA FERRER
ALICANTE Méndez Núñez, 36 Teléfono, 2358

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el
BARNIZ NEGRO «TIMON»
Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10
para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4'25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2'50 pesetas.
El importe del timbre a cargo del comprador.
Teléfono 2023 ALICANTE

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante
PARA HOY
La joya cinematográfica española
NOBLEZA BATURRA
por IMPERIO ARGENTINA

MANZANILLAS «EL RENO»
«ROMULO Y RENO»
ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.
Una taza despues de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.
Lata para 125 tazas 1.90 pts. lata para 100 tazas 1.50. Bolsita para 4 tazas 0.10
Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos
Depositario para la Provincia
DESIDERIO REIG PAYA.-TII, 2023 ALICANTE

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de
Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023
DROGUERIA

A PRECIOS MUY REDUCIDOS
NEVERAS
ELECTRO-AUTOMATICAS
«JAY»
UNICA DE FABRICACION NACIONAL
Antonio Arques Chaques
Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535

Vienda de
A. Chápuli Galán
DEPOSITO DE CEMENTOS
Casa
Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolina), Razon en la misma o en esta Adm. nistración.

SALON ESPAÑA
Avenida A. el Sabio
HOY
La producción americana
Balas de papel
por Tim Mc. Coy
La emocionante producción
Diebeley (AMORIOS)

Linea de automóviles
Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8 7
10'30 9
12,30 11,30
13,30 2,30
16 15
18 17
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.-Alicante, Calle Gerona número 7.